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Predmet ovog pronalaska je jednokomorna 
kočnica na sabiven vazduh sa dva uprav
ljačka ventila, na koje neposredno utiču 
promene pritiska u glavnom sprovodu, a od 
kojih jedan posreduje u glavnom punjenje 
kočničkih stublina pri kočenju, a drugi po
sreduje pražnjenje tih stublina pri popušta
nju kočnice.

Takve jednokomorne kočnice su već po
znate.

Ali poznate jednokomorne kočnice sa ta
kvim upravljanjem imaju taj nedostatak, da 
se kočničke stubline ne mogu dopunjavati 
pri gubitcima u pritisku.

Taj je nedostatak uklonjen kod jednoko
morne kočnice prema ovom pronalasku. 
To se postiže time, što je samo jedan od 
oba međusobno paralelno priključena ven
tila, na koje neposredno utiču promene pri
tiska u glavnom sprovodu, osim tog utica- 
ja podvrgnut još uticaju pritiska iz nekog 
rezervoara — od prilike iz pomoćnog vaz- 
dušnog sadržača —, dok je naprotiv drugi 
ventil osim toga podvrgnut pritisku, koji se 
razvija u kočničkoj stublini i nekoj trećoj 
sili, koja je približno konstantna, kao što 
je to inače poznato kod jednokomornih koč
nica, koje imaju samo jedan upravljački 
ventil — i to naposlefku pomenute vrste.

Kočnica prema ovom pronalasku ima na
spram kočnici, kod koje su upravljački ven
tili, jedne od obe navedene vrste, priklju
čeni jedan za drugim, dakle od kojih je 
ventila samo jedan pod ulicajem pritiska iz

glavnog sprovoda, to preimućstvo, što brže 
stupa u dejstvo sekundarni upravljački 
ventil.

Kočnica prema ovom pronalasku pred
stavljena je šematski na crtežu na sl. 1 i 
si. 2 u dva izvedena primera.

A je komora upravljačkog ventila, koja 
ima približno konstantni pritisak, B je po
moćni vazdušni sadržač, C je jednokomor
na kočnična stublina, L je glavni kočnički 
sprovod, St je upravljački ventil, na koji 
utiču pritisak iz glavnog sprovoda i priti
sak iz rezervoara, St2 je upravljački ventil, 
na koji utiče pritisak iz glavnog sprovoda 
i pritisak kočničke stubline, a i neka treća 
sila, što može da bude približno konstantan 
pritisak iz upravljačke komore A; taj je 
upravljački ventil sa upravljačkim ventilom 
St, priključen paralelno uz glavni sprovod 
L, — ii je prenosna komora, koju reguliše 
upravljački ventil St . O je otvor koji vodi 
u spoljašni vazduh, kroz koji odlazi sabi
ven vazduh in kočničke stubline pri popu
štanju kočnice.

Ako se kod kočnice prema sl.l smanjuje pri
tisak uglavnom sprovodu, onda seu protivnom 
pravcu pomeraju upravljački klipovi K i K2 
odn. u pravcu ka nižem pritisku u glavnom 
sprovodu. Time zatvara upravljački razvo- 
dnik S cev O za spoljašni vazduh prema 
otvoru O za spoljašnji vazduh, pa otvara 
cev (e), tako da sabiven vazduh iz sadrža
ča B prelazi u sprovod (e), i neprosred- 
no u kočničku stublinu C. Pameranjem kli-

Din. 10.



pa K2 zatvara najpre ventil V, srednja bu
šotinu u klipu (k), ko im upravlja klip K,, 
pa se time zatvara veza između završetka 
cevi (e), koja vodi do kočnične stubline C, 
u ventilu St, i između cevi o za ispražnja- 
vanje, kojom upravlja razvodnik S . Zatim 
izdigne klip Ko, ventil Va, koji je u vezi sa 
ventilom Vj, od njegovog sedišta, pa tako 
posreduje vezu između sadržača B i koč
ničke stubline C, time što otvoren ventil 
V2 spaja sprovode (f) i (e). Dakle vazduh 
iz sadržača struji u kočničku stublinu isto
vremeno kroz dva puta. Ako opadne priti
sak u sadržaču B nešto niže od smanje
nog pritiska u glavnom sprovodu, onda se 
premakne klip Kj u položaj popuštanja koč
nice, a da ne može nastati izlaženje vaz- 
duha iz kočničke stubline, jer ventil V zat
vara kanal u klipu(k). Porast pritiska u kočnič
koj stublini izdejstvuje naposletku povlačenje 
klipova (k) i K2 natrag, dok se ne zatvori 
ventil V2. Time se održava udešen stepen 
kočenja. Ako bi radi propustljivosti kli
pa u kočničkoj stublini opao pritisak, onda 
se pomaknu klipovi K2—k opet u le
vo, tako da se otvori ventil V,, pa se pri
tisak u kočničku stublini održava na vi
sini koja je udešena pritiskom u glav
nom sprovodu. Gubitci na pritisku u sadr
žaču B dopunjuju se preko žljeba n za 
punjenje u upravljačkom ventilu St,. Ako 
se posle nekog kočenja povišuje pritisak u 
glavnom sprovodu, da bi se nešto oslabilo 
kočničke dejstvo, odna se pomaknu klipovi 
K2—k, tako da se ventil V, izdigne od bušotine 
klipa K. Kanal (e) spaja otvoren ventil V 
sa kanalom (o), koji je kroz razvodnik S, 
u vezi sa otvorom (O) za spoljašnji vazduh. 
Opadanje pritiska ispred klipa (k) pomera 
taj klip i klip k2 tako, da ventil V, opet 
zatvara bušotinu u klipu k.

Izveden oblik prema si. 2 razlikuje se 
od izvedenog oblika, predstavljenog na si.

1 u tome, što se upravljačka komora A ne 
puni iz sadržača B, nego se pomoću spo
rednog sprovoda 1, puni neposredno iz 
glavnog sprovodnika; i što pražnjenje koč
ničke stubline pri postepenom popuštanju i 
potpunom popuštanju, reguliše samo onaj 
upravljački ventil, na koji utiču pritisak iz 
kočničke stubline i neka treća sila, koja 
je u nacrtanom izvedenom primeru pri
tisak iz upravljačke komore A, koji je 
pritisak približno konstantan. Otvor O za 
popuštanje leži u kućici upravljačkog ven
tila St2. Pri kočenju je smisao pojava isti 
kao kod izvedenog oblika prema sl. 1, sa
mo što razvodnik S, ne mora da vrši za
tvaranje neke cevi za pražnjenje i nekog o- 
tvora za pražnjenje. Pri popuštanju odlazi 
vazduh iz kočničke stubline kroz otvor O 
neposredno u spoljašnji vazduh. Kao u slu
čaju na sl. 1 upravljački ventil St, na koji 
utiču samo pritisak iz sprovoda i pritisak 
iz rezervoara, također reguliše ulaz u neku 
ekspansionu ili prenosnu komoru ii.

Patentni zahtevi:
1. Jednokomorna kočnica na sabiven vaz

duh sa dva upravljačka ventila, na koji u- 
tiču promene pritiska u skroz pronalaznom 
kočničkom sprovodu, od kojih jedan po
sreduje u glavnam punjenju kočničke stab- 
line pri kočenju, a drugi prosreduje uglav
nom pražnjenje kočničke stubline pri popu
štanju kočnice, naznačen time, što na ovaj 
drugi ventil, na inače poznat način, utiče, 
osim pritiska iz sprovoda i pritiska iz koč
ničke stubline, još i dejstvo neke treće, 
približno konstantne sile.

2. Jednokomorna kočnica na sabiven vaz
duh, premn zahlevu 1, naznačena time, što 
izlaz iz kočničke stubline reguliše i ventil, 
na koji utiču samo pritisak iz sprovoda i 
pritisak iz rezervoara.
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